

Svečana akademija povodom 50. obljetnice Zavoda za biologiju i patologiju riba i pčela Veterinarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

U sklopu manifestacija povodom 50. obljetnice osnivanja Zavoda za biologiju i patologiju riba i pčela na Veterinarskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, održana je 23. siječnja 1987. godine svečana Akademija. Suorganizator skupa bila je Jugoslavenska akademija znanosti i umjet-

nosti u Zagrebu. U velikoj predavaoni Veterinarskog fakulteta u Zagrebu svečanosti su prisustvovali radni ljudi ovog kolektiva, najviši funkcioneri Veterinarskog fakulteta i Veterinarske službe, Zagrebačkog Sveučilišta, predstavnici Republičkog komiteta za poljoprivredu i šumarstvo,



Dekan Veterinarskog fakulteta prof. dr. Zvonimir Vinovrški otvara svečanost.



Akademik Sergej Forenbacher otkriva bistu osnivača Zavoda akademika Ive Tomašeca i zatim govori o njegovom životu i djelu.

Republičke zajednice za zdravstvenu zaštitu stoke, Zadrugnog saveza Hrvatske, Poslovne zajednice slatkovodnog ribarstva Jugoslavije, Pčelarskog saveza Hrvatske, Skupštine grada Zagreba, Skupštine Općine Peščenica te drugi uzvanici i gosti. Pozvani su i svi umrovljeni radni ljudi

Zavoda, kao i veterinari koji su neko vrijeme radili na Zavodu ili su na Zavodu stjecali znanstvena zvanja.

Na početku svečanosti, Zbor veterinarara je otpjevao himnu, a zatim veoma uspješan i dopadljiv sklop pjesama. Nakon toga je slijedilo otkrivanje biste osnivaču Za-



Prof. dr. Nikola Fijan opisuje povijest i dostignuća Zavoda



Ing. Mirko Čuruvija obraća se skupu u ime Saveza pčelarskih organizacija Jugoslavije



Ing. Cvijetan Bojčić pozdravlja svečani skup i Zavod u ime Poslovne zajednice slatkovodnog ribarstva Jugoslavije.



Predstojnik Zavoda doc. dr. Zdravko Petrinec iznosi imena pojedinaca i organizacija kojima Fakultet dodjeljuje priznanja povodom jubileja Zavoda.

voda akademiku Ivi Tomašecu. Bistu je otkrio akademik Sergej Forenbacher, koji je nakon toga evocirao uspomene na akademika Tomašeca, iznevši kratko njegove životne zasluge.

Naši ribari dobro se sjećaju akademika Tomašeca, a list Ribarstvo Jugoslavije objavio je o njemu u nekoliko navrata biografske članke. Ipak, ovom prilikom želimo podsjetiti, da je velika zasluga akademika Tomašeca, što je praktički cijeli svoj život uložio u to, da se zanemareno područje bolesti riba, barem u okviru Veterinarskog fakulteta, njeguje i unapređuje. Kako u vrijeme osnivanja Zavoda nije bilo niti jedne druge ustanove koja bi se bavila bolestima riba, to je, uz znanstveni rad i nastavu za studente veterinarske medicine, od samog početka Zavod imao važnu ulogu u vršenju dijagnostike i suzbijanju bolesti riba na terenu. Takav posao nije se mogao obavljati bez najuže suradnje sa ribarskom praksom, a ona je uspostavljena od samog osnivanja Zavoda. Iako je Zavod započeo radom u veoma skromnim okolnostima i s više nego oskudnim materijalnim sredstvima, akademik Tomašec je upornim nastojanjem uspio da se taj Zavod razvije u značajnu nastavnu, znanstvenu i stručnu dijagnostičku ustanovu. Kako je to godinama bila središnja ustanova za istraživanje bolesti riba u Hrvatskoj pa i u Jugoslaviji, u njoj se pod rukovodstvom akademika Tomašeca usavršavao veći broj veterinarskih stručnjaka, koji danas zauzimaju položaje na drugim fakultetima i znanstvenim ustanovama. Akademik Tomašec dao je inicijativu za uvođenje poslijediplomske nastave iz »Ribogojstva i bolesti riba«. Taj je studij završio veći broj agronoma, biologa i veterinarara, a stvaranjem specijaliziranih stručnjaka dan je znatan prilog unapređenju uzgoja riba i očuvanju ribljeg fonda kod nas.

POSTAVLJANJEM BISTE AKADEMIKU IVI TOMAŠECU I RIBARI SU DOBILI TRAJNO SJEĆANJE NA JEDNOG VELIKANA IZ NJIHOVIH REDOVA, A BUDUĆE GENERACIJE NIKAD NEĆE ZABORAVITI NJEGOVO MJESTO I ULOGU U NAŠEM RIBARSTVU.

U daljnjem toku svečane akademije prof. dr Nikola Fijan je podnio referat o 50 godina rada Zavoda.

Završno, predstojnik Zavoda doc. dr. Zdravko Petrinec, pročitao je imena organizacija i pojedinaca kojima je dodijeljeno priznanje s plaketom Veterinarskog fakulteta u Zagrebu u povodu 50. godišnjice.

Priznanja su dodijeljena zaslužnim društveno političkim organizacijama i radnicima, istaknutim veterinarima koji su stekli znanstvene stupnjeve na Zavodu, radnicima Zavoda u mirovini, zaslužnim stručnjacima u privredi koji su doprinijeli razvoju suradnje i radu Zavoda na terenu, ri-

barskim, pčelarskim i veterinarskim organizacijama, te inozemnim istraživačkim institutima i pojedincima koji su razvijali suradnju sa Zavodom.

U ime svih ribara Jugoslavije inž. Cvjetan Bojčić održao je prigodan govor u kome je istakao da su članovi Zavoda bili ti koji su kroz pola stoljeća radili na unapređenju ribarstva, a članovima današnjeg kolektiva predstoji daljnja borba, jer su oni jedna od glavnih znanstveno-stručnih snaga koja se može uhvatiti u koštac sa suzbijanjem bolesti riba i drugim nagomilanim problemima našeg ribarstva.

Nije na odmet navesti da danas na Zavodu za biologiju i ptologiju riba i pčela Veterinarskog fakulteta u Zagrebu rade: doc. dr Zdravko Petrinec, predstojnik Zavoda; nastavnici prof. dr. Nikola Fijan i doc. dr. Đuro Sulimanović; asistenti Željka Matašin, dipl. vet. i Martin Jakovac, dipl. vet.; asistenti-pripravnici Snježana Zrnčić dipl. vet., Marija Kuzmički-Pavalić dipl. vet. Dražen Oraić dipl. vet.; tehničari Katica Kuštreba, Mirjana Spitzer i Josip Marković; te bolničar Đurdica Matušin.

Ovaj prikaz završili bi mišlju koju je u svom prigodnom govoru istakao prorektor zagrebačkog Sveučilišta, da RADNI LJUDI ZAVODA ZA BIOLOGIJU I PATOLOGIJU RIBA I PČELA VETERINARSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, ŠUTE KAO RIBE, A RADE KAO PČELE!

NIKOLA FIJAN
ZDRAVKO PETRINEC
DURO SULIMANOVIĆ

